



# 不吃药不运动 一个月能瘦40斤?

山东减肥市场乱象重重:竟有人称“只要不死人,能有啥责任”

“今天减肥,明天掉重”“宝石放上,赘肉减下”“不吃药不运动,一个月能瘦40斤”……炎炎盛夏,又到了“减肥”季节,一些减肥机构对爱美人士作出如是承诺。记者调查发现,这个“看上去很美”的减肥市场,实则乱象丛生,消费者一不留神就会踏入“健康陷阱”。

## 夸海口

“一不小心胖了,轻轻松松瘦了”

在山东省济南市泉城广场核心商圈的一处写字楼里,一家减肥机构的“总院”坐落于此。一间前厅、两间摆放着几张按摩床的工作间,加上几件医疗器械,就是这家减肥“总院”的全部家当。

记者来到这里时,“总院”内仅有一名工作人员和两名顾客。这名工作人员给记者介绍:“我们采用针灸减肥,一般两个月一个疗程,不挨饿、不运动就能轻轻松松减肥,最少也能瘦十几斤。”

这家“总院”号称是“国内最早专注瘦身减肥的知名品牌专业机构”,全国各地有100多家连锁加盟店,有“推脂、耳穴、罐疗、肚脐贴疗等瘦身项目”。

随后,记者又来到了位于济南经八路上的另一家减肥机构,它在一栋老式居民楼中,主打“拔罐减肥”。这家减肥机构工作人员告诉记者,“不打针、不吃药、不节食、不运动,一个月最多可减重40斤。”仅济南地区就开了近200家连锁门店。

记者还发现了更玄乎的“宝石减肥”。在杆石桥一家减肥机构,记者看到一些形似围棋子的“宝石”。这家机构负责人告诉记者,因采用了产自国外的珍稀矿石加上进口特制芯片,“宝石”放到人体上能够形成磁场、刺激穴位,达到减肥功效,一个疗程可瘦10斤到30斤。



新华社发

## 无资质

只要交点钱 就能开一家减肥店

采访中记者发现,多家减肥机构都存在“无资质缺培训,交钱就能开店”问题。

“只要交两万五千元,就能开一家这样的减肥店。而店内操作人员则是加盟后在总部培训三天,再到地方门店实习一周即可上岗。”济南一家减肥机构负责人说。

对此,国浩律师(济南)事务所律师刘国敏说,根据卫计

委《医疗美容服务管理办法》《医疗美容项目分级管理目录》,刮痧、针灸、拔罐等项目属于医疗美容范畴。按照规定,只要是医疗美容范畴的服务都必须具备相关的从业资格证,从事医疗美容服务的美容院要办理医疗机构执业许可证。如果只是“花钱加盟”,则这类减肥机构存在违规经营、非法执业的可能,医疗安全难以保证。

## 无监管

“只要不死人,能有啥责任”

多名消费者向记者反映,一些减肥机构收费不菲,一个疗程动辄几百元甚至成千上万元,但往往达不到预期效果。而他们维权之路,大多只能不了了之。“我们就是拔拔罐、减减肥,哪怕有点问题也只能算是‘大错不犯,小错不断’,只要不死人,能有啥责任?”济南一家减肥机构负责人说。

有专家表示,卫生、工商等

多个政府部门对减肥机构均能管辖,但往往容易“九龙治水”,出现监管盲区。

山东省立医院内分泌科副主任医师李秋等专业人士提醒消费者,拔罐、针灸等减肥方式并不适合所有人,应先至正规医院检查判断,结合自身情况,制定科学、健康的减肥计划,切勿盲目轻信部分减肥机构的“花言巧语”。

据新华社

外交部发言人:

## 联合国有关机构声明 再次说明南海仲裁案完全无效

外交部发言人陆慷14日在例行记者会上表示,中方注意到联合国有关机构发表的声明,这再次说明,南海仲裁案临时仲裁庭作出的所谓裁决是完全无效和没有拘束力的。

有记者问,昨天联合国官方微博声明,常设仲裁法院与联合国没有任何关系,国际法院同时发表声明指出,国际法院作为完全不同的另一机构,自始至终未曾参与所谓的南海仲裁案。此前,联合国秘书长发言人也表示对南海仲裁案法律和实体问题不持立场。中方是否认为联合国

机构的这些公开权威表态对中方是有利的?

陆慷说,我们注意到联合国有关机构发表的上述声明。这再次说明,南海仲裁案临时仲裁庭根本不是“国际法庭”,它的组成和运作根本不具合法性和代表性,它作出的所谓裁决根本不具权威性和公信力,是完全无效和没有拘束力的。看来这也说明了为什么这个非法的仲裁结果出来后,只有三四个国家一厢情愿地宣称这个结果“有法律约束力”。

据新华社

## 菲拟派前总统拉莫斯赴中国谈判

菲律宾总统杜特尔特14日表示,他拟派前总统拉莫斯作为特使前往中国,协助开启菲律宾和中国在南海问题上的谈判。

杜特尔特是在当晚参加其母校圣贝达学院的一个纪念晚宴上做上述表示的。他重申,战争不是一个选项,希望通过和平方式解决问题,比如进行双边谈

判。

杜特尔特说,他还得就此事跟拉莫斯进行磋商,然后恳请拉莫斯“前往中国进行谈判”。杜特尔特的话赢得了热烈掌声。拉莫斯作为荣誉校友也出席了这一晚宴,但他没有明确表示是否接受总统杜特尔特提出的这一特殊使命。

据新华社

## 食药监总局将对网络食品抽检 将采取“神秘买家”制度

国家食品药品监督管理总局法制司副司长陈谓说,食药监总局在《网络食品安全违法行为查处办法》中将网络食品抽检采取“神秘买家”的制度,更好地保护消费者的权益。

网络食品监管面临着经营主体多、地域范围广、技术水平高、法律复杂、监管能力不足、网络食品安全违法行为查处程序不明确等问题。

对此,陈谓表示,为了应对在线购物的虚拟性,“神秘买家”是一项很有用的监管措施,

抽样人员以顾客身份买样,记录抽样样品的名称、类别以及数量,购买样品人员以及付款的账户、注册账号,收货地址、联系方式,并留存相关票据。

据了解,办法中的抽检制度设计有一个重要的时间节点,就是购买样品到达买样人后,要进行查验、封样,在这个时间节点前需要保证一定程度的“神秘性”,商家在送货的时候不知道是送给监管部门,对买家和相关人员神秘购买起到了保证真实性、公正性作用。

据新华社

## 广西女子抱起路人婴儿扔江中 警方通报称其“因家庭原因情绪低落”

7月14日傍晚,广西贺州昭平县公安局通报称:13日早上7时50分许,近日因家庭原因导致情绪极度低落的王某在昭平大桥上散步,正好路遇昭平镇居民李某发用婴儿车载着其孙女李某妍经过,王某遂临时起意欲将婴儿李某妍扔进桂江中,为达到此目的,王某连哄带骗地将李某妍从李某发手中抱起,并随手迅速将李某妍扔进桂江中,后迫于压力向公安机关投案自首。

警方立即进行搜救。婴儿的爷爷当时也立即跳入江中寻找小孩。不过截至目前婴儿还没有找到。警方已控制该妇女。该女子与婴儿互不相识,女子是否患有抑郁症警方还在调查。综合



案发后人们聚集在昭平大桥上

## 拍完就收走不给吃 幼儿园摆拍孩子吃水果骗家长

家长微信群里,幼儿园教师发来一段小视频,孩子们围坐在一起,准备开吃桌前的水果、糖果等食物。吉林省吉林市创世纪小博士现代幼儿园的部分家长却发现,他们收到的视频竟然是“摆拍”的,拍好视频后,水果、糖果等食物均被幼儿园教师一一收回。

7月14日,吉林市龙潭区委宣传部工作人员回应媒体称,针对此事已发布“阶段性情况通报”,教师马某某在担任小B班教师期间,有体罚幼儿、用微信视频欺骗家长等违反师德的行为,已被收缴教师资格证;涉事幼儿园存在管理不规范问题被勒令停业整顿,园长丈夫因故意

毁灭证据行为被警方处以行政拘留十日、罚款500元的处罚。

此前,一段时长2分43秒网传视频显示,在一间小房间内,约10个幼儿围坐在一长条形的桌子边,两名白色上衣女子先给孩子分发水果、糖果等食物,随后,一名女子开始用手机拍摄视频。令人诧异的是,拍完视频后,两名女子把孩子面前的水果、糖果等食物一一收回。

据网友们爆料,上述视频从创世纪小博士现代幼儿园的监控录像翻拍而来,视频中的两名女子均是该幼儿园的教职工。当日下午4时许,教师摆拍小视频后,发至家长群欺骗家长。

综合